

新股分道审核 西部企业优先

核心提示

□据《东方早报》

A股IPO(首次公开发行)“分道审核”(编者注:即在审核中根据不同分类分别排队)计划在公布两个多月后,于上周开始实施。



绘制 莉莎

根据上市地排队,分道审核

在8月9日晚间公布的《发行监管部首次公开发行股票深交所申报企业基本信息情况表》(以下简称“信息表”)中,证监会首次将上证所与深交所的申报企业分开呈现,而此前,二者同归于“申报企业”栏中,全部拟上市企业的审核统一排队。

截至8月9日,拟在上证所上市的IPO申报企业共计129家,与之形成对比的是,拟在深交所主板及中小板上市的申报企业共计324

家。此外,《创业板发行监管部首次公开发行股票申报企业基本信息情况表》显示,目前还有305家企业拟在深交所创业板上市。也就是说,在深交所排队上市的企业数量为629家,而在上证所排队上市的企业数量仅为深交所的五分之一。

新股分道审核与之前监管表态相呼应。今年5月30日,证监会有关部门负责人在新闻通气会上宣布,目前在审的主板拟上市企业中,拟在上证所和深交所上市的企

业数量存在比较明显的不均衡情况,未来将出台政策平衡两个交易所拟上市企业的审核。证监会指定信息披露媒体亦曾援引有关人士的话表示,拟在沪深交易所上市的公司有望根据上市地分别排队,实施分道审核。

根据公开资料,选择在上证所上市的公司,主要是发行数量在8000万股以上的拟上市企业以及IPO发行数量在5000万股至8000万股的企业。

西部企业优先审核

值得关注的是,在申报表中,成都银行、西部黄金等76家西部地区企业在申报表中被用“*”号标注。申报备注称,带“*”的为西部12省区直辖市及比照执行的地区首发在审企业。

证监会相关负责人5月30日

在新闻通气会上亦表示,目前西部省份企业通过资本市场融资的比例偏低,证监会拟推出西部企业优先审核政策,以贯彻国家西部大开发战略,支持西部地区发展。据悉,该项举措将覆盖到12

个西部省区直辖市,包括西北的陕西、甘肃、宁夏、青海、新疆,西南的重庆、四川、云南、贵州和西藏,以及内蒙古和广西;另外,湖南湘西、湖北恩施和吉林延边3个比照地区也按此规则执行。

解禁洪峰冲垮券商板块

六大券商限售股解禁情况

- 7月30日 华泰证券
共计有**3.13**亿股解禁,占目前流通股的17.66%
- 8月3日 西部证券
解禁**4000**万股,占到目前流通股1.6亿股的25%
- 8月8日 国海证券
解禁**1.22**亿股,占流通股3.66亿股的1/3
- 8月10日 方正证券
解禁**12.81**亿股,占目前流通股15亿股的85%
- 8月25日 光大证券
解禁**23.25**亿股,解禁股数最多,占到目前流通股的2.13倍
- 8月27日 广发证券
解禁**9.05**亿股,占流通股15.5亿股的58%

绘制 莉莎

□据 金融界

8月13日,券商板块砸盘,跌幅达7.24%。个股方面,西南证券跌9.55%,光大证券跌9.3%,中信证券跌9.1%,华泰证券、东吴证券、海通证券、国元证券等跌幅超

过8%。

原因一:
券商股8月迎解禁洪峰

昨日,券商板块呈现单边下跌走势。业内人士认为,上半年部分

券商股经历大幅上涨,回调压力较大。而8月是券商解禁密集期,对板块表现存在一定压制。

三季度券商股解禁几乎都集中在8月前后,市值合计约558亿元,是继2008年以来56个月份中解禁压力第四大的高峰月,前三大解禁高峰月分别是2011年2月,2008年8月和2010年11月。券商股中,华泰证券是唯一解禁日不在8月份的上市券商,但解禁的压力还是在8月集中释放。

以时间顺序来分析上述月份板块指数和个股的走势后发现,除了2011年2月最大解禁高峰月曾出现大量资金介入、行业指数大幅拉升之外,其他三大解禁高峰月都出现下跌,下跌幅度大概在10%左右。

原因二:
传闻公募抛售券商股票致大跌

国金证券在赴中海基金路演之时,被中海基金该行业的研究员呛声,随后国金证券相关人士愤然离场。午后有市场传闻,券商板块集体暴跌,中信证券逼近跌停或许与中海基金开始抛售券商股有关。数据显示,中海基金持有中信证券、宏源证券、西南证券等七大券商股。

权重板块集体砸盘 沪指大跌1.51%

□据 金融界

昨日,两市低开,早盘不断震荡走低。午后,权重板块集体砸盘,两市快速杀跌。沪指一举击穿30日、20日、10日线。盘面上,农业股表现活跃,银行股盘中一度有护盘动作,地产股、券商股都出现大幅度回调。截至收盘,沪指报2136.08点,跌1.51%,成交631.0亿元;深成指报9039.22点,跌2.15%,成交622.8亿元。量能上,两市与上个交易日相比有所放大。板块方面,行业板块全线下跌,摩托车、金融、水泥、石油板块跌幅居前。

有机构认为,指数在2160~2180区间有较弱的技术压力,市场如完成向上突破需利好配合或在区域内反复消化压力。目前从经济层面来看,短期内很难有较大改善,虽说蓝筹估值在历史底部区域制约着指数的下跌空间,但经济增长的下行压力短期内也制约着整体的上行,稳增长

的大背景下,后市政策力度仍有很大的调整空间,未来向好是大概率事件。从盘面上看,近期反弹根本上是以超跌题材股为主线,因此操作上仍以关注超跌和题材股机会为主。

有机构表示,目前密切关注两个信号,一个是基本面上的,主要是看政策,比如观察信贷何时放量。而在具体实战和短线结合上,就需要关注另一个信号:技术面状况。目前沪指依然处于下降均衡的延伸期,在这种状态下,不可以重仓操作。结构构建力度就是看沪指K线走势和成交量大小,反弹以来成交金额一直没有超过700亿元,这就是指数结构构建力度不强。

金财担保 银企金桥
电话 65920525 65920830

今日资讯

召开股东大会提示

- (600113)浙江东日、(600138)中青旅、(600456)宝钛股份、(000538)云南白药、(000539)粤电力A、(000708)大冶特钢、(002482)广田股份-召开2012年第一次临时股东大会。
- (600135)乐凯胶片、(600149)ST 康发展、(600253)天方药业、(002477)雏鹰农牧、(002582)好想你、(300048)合康变频、(300180)华峰超纤、(300221)银禧科技-召开2012年第二次临时股东大会。
- (600766)*ST 国城、(600778)友好集团-召开2012年第三次临

时股东大会。

(000428)华天酒店、(002149)西部材料-召开2012年第四次临时股东大会。

(002608)舜天船舶-召开2012年第三次临时股东大会。

首发新股提示

(603399)新华龙-网下申购起始日。

限售股份上市提示

(600415)小商品城-有限售流通股151908.9696万股上市流通。

名家声音

叶檀:创业板颓势渐显 新三板救急

□据《东方早报》

如果中国创业板非常成功,就不需要紧锣密鼓扩容新三板。

回想创业板推出之时,投资者不仅憧憬着未来的“苹果”,未来的“微软”,还对创业板的体制创新寄予厚望,希望它能够做到尊重市场、尊重公平精神。没想到创业板一经推出,门槛之高与中小板没有本质区别,而上市之初的精选细选,使创业板超募成风,成为造富板块,眼见得大部分上市的风凰,落毛露出乌鸦状,创业板颓势渐显。

现在,新三板被当成新的“创业板”。

新三板首先要做到的是尽可能市场化。新三板扩容有利于为风险投资者增加退出渠道,为场内市场减压。各路敏感的、市场化的金融机构闻声而来。炉火正旺,此时以做市商的方式活跃交易,治疗以往新三板试点交易低迷是个极

好的机会。

监管层该退则退,在公司定价、挂牌门槛等方面听任市场定价,一直以来,都是政府做股票市场的主,到现在的局面,也该让市场做一回主了。

监管层该进则进,新三板公司规则必须有充分的市场意见听取过程,在风险控制方面设立行之有效的控制系统,在降低挂牌门槛的同时,让造假者付出血泪代价。笔者主张让有信用污点者倾家荡产,永久不得进入股票市场。

别忘记创业板的教训,貌似高门槛、严厉的风险控制措施,不过是行政控制下的慈父与暴父子之间的“亲情”演出。新三板需要的是真正的市场,让市场定价,让惩罚树威,这样一来,制造垃圾的惯犯自然远离新三板,还市场一个可以顺畅呼吸的空间。

(作者系知名财经评论员、财经专栏作家)